



# 枣临线上有个“刘铁人”

## 整天忙碌在工地，身患重病仍牵挂铁路进展

文/片 本报记者 李淼 本报通讯员 曹建明

### 开栏语：

为迎接党的十八大，齐鲁晚报·今日枣庄自今日起开设《迎接十八大 寻访基层模范人物》的栏目，集中报道改革开放以来，为党的现代化建设默默奉献，始终坚持在基层岗位上的模范人物。从他们身上，我们可以看到，他们的努力给人民生活带来的巨大变化，也可激发更多的人开拓奋进、建设美好社会的信心和决心。



刘玉康正在指挥机械挖基坑。

全长118公里的枣临铁路将于年底前开通运行，3日，记者来到负责枣临铁路施工的中铁十局枣临铁路工程第二项目部，采访了多名施工管理人员，对这群修路为事业，以工地为家、视事业如生命的工程人有了更多的感受和了解，而刘玉康，则是他们中的代表人物。

## 切左半个肺后，仍申请去铁路工地

黝黑的脸庞，热情的微笑，平静中透着稳重，朴实中透着严肃，是枣临线第二项目部常务副经理刘玉康给人的第一印象。而说起刘玉康，项目部的人对他都十分佩服。

记者了解到，从开工起，他就日夜忙碌，从征地拆迁到桥涵施工，从铺轨架梁到要点施工，不管任务有多艰巨，施工有多困难，环境有多复杂，他从未退缩，而是迎难而上，毫不计较个人荣誉得失。

为了工作，他甚至半年多没有休过一天假，长期紧张忙碌地工地生活使他积劳成疾。在今年7月，项目部组织体检时，查出他左肺长了两个鸡蛋大小的疑似肿瘤后，他才住进医院接受治疗。经过

确诊为隐球菌性肺炎，手术切除了左半个肺。据刘玉康的同事介绍，当时躺在病床上他还十分关心工地的施工情况，并幽默地说：“躺着真难受，还不如在工地，我要回去干北山路。”

## 修路劳动竞赛，他带领的团队获第一名

刘玉康在工作时，对自己和部下十分严格，每周都组织安质、技术人员和协作队伍负责人进行综合大检查，对发现的安全质量隐患及时下发整改通知，定人、定时、定措施进行整改。问题较严重的专门制作幻灯片，在项目部生

产交班会或安全质量培训班上进行曝光，毫不留情地进行处罚。2010年7月，项目部在路基土方填筑施工中开展“大干120天”劳动竞赛活动，刘玉康组织有关部门把施工计划逐项细化。他带领全体人员，特别是协作队伍不折

不扣地执行既定计划，在采访中，他告诉记者：“既然决定做了，就要斩钉截铁毫不动摇地完成。”提到刘玉康，许多工地上的同事，都称他为“刘铁人”。

通过不懈的努力，项目部路基土方工程在10月份就全部完

成，在建设指挥部组织的考核评比中获得第一名的好成绩。施工管段内的路基配套工程两侧水沟由于规范标准、质量好、进度快，施工指挥部还组织兄弟单位及参战协作队伍人员到现场进行了观摩学习。

## 全身被浇上汽油，还劝对方别干傻事

刘玉康非常敬业，凡是他负责的工程，他一定会想尽办法干到最好。根据项目部分工，他负责4公里范围内路基桥涵和枣庄东站既有东井矿专用线改造施工场管理，施工安全压力大。以前从未接触过连续梁施工的他，却接下了这块难啃的硬骨头。

他因地制宜编制施工方案，利用业余时间学习连续梁施工工艺及施工组织设计，反复研究

方案。经过详细的现场调查和深入研究，攻破了一个个难关，连续梁施工比预期的还要理想。为了总结施工经验，他还整理出了一套连续梁施工过程控制及盯控关键部位的经验资料，得到了监理单位和单位领导的高度评价。此外，在东井矿专用线改造工程两侧排水沟施工中，因是积年的污水沟，现场空气、卫生条件非常差，他却整天坚守在工地

上。东井矿专用线改造位于枣庄城区，其中解放路段拆迁难度非常大，只能一边拆迁一边施工，周边群众经常无端阻扰施工。据介绍，有一次，他和市中区协调办及建指拆迁办人员一起在施工现场进行拆迁工作，市民因赔偿有分歧在现场阻扰施工，趁他不注意，一名中年男子拿着一瓶汽油悄悄接近他，并迅速将汽油浇

在了他的后背上，刘玉康立即被一阵浓重的汽油味所包围，而同时，他看见这名中年男子已经在用打火机点火了，见势不妙，他来不及多想，先跳到一边，与这名中年男子拉开距离。这名中年男子并未罢休，追着他用打火机点火，刘玉康一边躲闪，一边劝中年男子别干傻事。事情平息后，他回到驻地换了衣服，没有对任何人讲，便又赶到工地继续忙碌。

## 无暇分身愧对妻子



刘玉康在施工现场和同事研究施工方案。

刘玉康爱岗敬业，甚至没有时间陪伴生病的父亲。在2011年11月下旬，他的父亲突然犯病住院，而此时，由他负责现场管理的东井矿专用线改造要点施工正进入关键时期，直到要点施工结束他才赶回家去。

据介绍，当时他的妻子多次打电话催他回去，而工程正在关键时期，他只能不停地给妻子解释，并且给医院大夫打电话请他们多多照顾。当工程结束后，他急忙赶到医院，在陪伴了父亲一个星期后，父亲病情刚有好转他就又赶回了工地。

刘玉康告诉记者，其实他也想第一时间赶到生病的父亲身边，并且一直陪着父亲的。“没办法，干的就是这个工作，希望父亲可以理解，更感谢我的妻子，她在背后为我付出太多了。”刘玉康说。

齐鲁晚报《今日枣庄》全心全意为枣庄人民服务

# 文明城市·幸福人

## 枣庄信息

订版电话：0632-8881027

- ◆张建初中级中学教师资格证书（号 码 20043710330000170）丢失，特此声明
- ◆朱金玲个体工商户营业执照副本丢失，证号：370402600419444声明作废
- ◆朱金玲食品流通许可证丢失，证号：SP3704021050007367声明作废
- ◆杨俊平，税务登记证正副本丢失，证号：鲁税枣字370402197110033226D0，声明作废
- ◆巩瑞文出生医学证明（号 I370304863）丢失，声明作废
- ◆白色面包车一辆，车号鲁D53133号黄牌，此车已售出，售出日期2010.10.21，限买方车主15日内办理过户手续，逾期不办理，一切责任由现买方车主承担。特此声明 赵广松
- ◆枣庄鑫敏商贸有限公司，营业执照正副本丢失，注册号：370400200011713，组织机构代码证正副本及IC卡丢失，代码：55439597-2，开户许可证丢失，核准号：J4540001347301，声明作废。